

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II, Nr. 7242

4 PAGINI—30 BANI

MIERCURI 30 AUGUST 1972

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități ale industriei construc-toare de mașini din județul Brașov

In cursul zilei de marți, 29 august, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidente Consiliului de Stat, a făcut o vizită de lucru în orașul și județul Brașov. Este pentru a treia oară în acest an când conducătorul partidului și statului se întâlnește cu oamenii ai muncii din acest puternic centru industrial al țării noastre, pentru a vedea la fața locului modul în care se îndeplinesc sarcinile mobilizatoare puse de partid în fața întregului popor, pentru a se consulta cu făuritorii de bunuri materiale asupra unor importante probleme actuale și de perspectivă ale industriei noastre socialiste.

Desfășurată la scurt timp după lucrările Conferinței Naționale al partidului care a adoptat hotărârile de importanță istorică pentru perfecționarea activității în toate domeniile, în perioada de intens avânt patriotic al întrecerii socialiste pe care oamenii muncii din întreaga țară o desăvîșă în cinstea aniversării Republicii, pentru îndeplinirea sarcinilor înaintea de termen, vizita de marți a constituit un fructuos dialog al secretarului general cu inginerii, tehnicienii, specialiștii și cercetătorii din întreprinderi, cu cadrele de conducere ale Centrului Industrial de Autocamioane și Tractoare, cu conducerea ministerului de resort, o vibrantă expresie a hotărârii conducătorilor de mașini — români, germani, ma-

ghiari — de a întărit cu fermitate hotărârile celui de al X-lea Congres al partidului. In timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit

Prezent și perspective în drumul construcțiilor de autovehicule

La sosirea la Institutul de Cercetări și Proiectări pentru Autocamioane și Tractoare, conducătorul partidului și statului este întâmpinat cu puternice urale și ovăzii de numeroși cercetători, proiectanți și muncitori. Pe frontispiciul clădirii Institutului se află înscrisă o urare de bun venit, încadrată de

de tovarășul Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid.

draptele roșii și tricolore. Ca semn al dragostei și prețuirii pe care acest colectiv, ca de altfel întregul popor, le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea prodigioasă și neobosită pe care o desfășoară spre binele întregii noastre națiuni, tinere muncitoare îi oferă frumoase buchete de flori.



La invitația ministrului Industriei constructoare de mașini, Ioan Avram, și a gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre platforma din fața Institutului unde se află alinate prototipurile unor noi tipuri de tractoare și autovehicule realizate de unitățile constructoare de mașini din Brașov, unele dintre ele după proiectele ale cercetătorilor acestui institut.

„Tineretul viitorului și viitorul tineretului”

Cu prilejul apropiatei Conferințe mondiale de cercetare a viitorului, care se va desfășura la București, un redactor al ziarului nostru a avut o convorbire cu dr. Fred Mahler, director adjunct al Centrului de cercetări pentru problemele tineretului. (In pag. a 3-a)

IN PAGINA a 2-a

- AU FOST DESEMNAȚI CAMPIONII LA CUPA TINERETULUI DE LA SATE
- FEBRA JOCURILOR OLIMPICE CREȘTE

Correspondență de la trimisul nostru la München

Să discutăm despre:

- TINERETE
- EDUCAȚIE
- RĂSPUNDERI

Mîinile frumoase ale celor care au muncit o viață...

Nu știu de ce — poate că și alții sint la fel —, dar mi-a plăcut mereu să privesc mîinile oamenilor. Unui coleg fotoreporter, tînar, pe care îl admir pentru înfrigurarea cu care își caută subiectele și detaliile, i-am sugerat: fotografiază în prim plan mîini muncite, de bătrîni. Sint atît de expresive!

Mai zilele trecute, la Oradea, m-am surprins privind îndelung la mîinile pensionarului Iosif Bitai: în timp ce-mi descria cu lux de amănunte cum în orașul de pe Crișul Repede, pe la 1903, întreprinderile comunale I.C.O. înființaseră o secție cu 18 tramvaie...

— Tare mai îubeam tramvaiele astea pe cînd eram copil. La 14 ani tătăl meu m-a dat acolo, la atelier. La 16 ani lucram pe ele, ca ajutor. Visam mereu să le con-

duc singur, să umblu numai eu la manetele de bronz. Un an mai tîrziu mi-am împlinit visul. Mai cădeau și de pe linie, dar le puneam la loc cu lomu și cu palmele. Uite cu palmele astea... Vi s-o fi pîrînd de ris. Să nu rideți, că eram copil, și munca era grea. Dar n-am avut și mai fericită ca aceea cînd am venit acasă cu primii bani făcuți de mine. Așa copil cum eram...

N-am să redau și alte frînturi de povestire pe care le-am ascultat cu mare plăcere de la acest bătrîn viguros încă la trup și iute la mîinte — vigoare de învidiat pe care țî-o dă doar munca de-o viață. La actele de pensionare Iosif Bitai a prezentat o adeverință de muncă datată 1911. De atunci a muncit, în șir, decenii.

— Tare îmi e neceaz că u-

mii tineri, frumoși și cu brațele ca fierul, se rușinează să muncească. Și nu vă spun lucruri din auzite. Uite, nepotii mei. Am patru. Unul din ei, Alexandru, a terminat la Liceul nr. 2 acum trei ani. N-a intrat la facultate, că pe fost mulți la Cluj și poate că or să vină acolo mai mulți. Dar băiatul ăsta, nici nu muncește. Nu ești student, nu ești în liceu. Nu se prăpădește lumea că nu ești student. De ce nu te duci să muncești? Eu și cîți alții ca mine ne-am făcut școlile vieții la muncă și pe vremea mea nu era cu aza, să ai de lucru pe alese, să faci mofuri, să stai acasă că la cutare atelier e prea departe să mergi... Voi, tinerii, faceți multe lucruri bune, învățați multă carte, dar să învățați mai bine să iubiți și să prețuiți munca. Țsta-i lucrul

cel mai de seamă în viața de om...

E numai adevăr în spusele bătrînului Bitai și îl doare pe bătrîn, sint sigur, să-și vadă un vîlstar cum crește altfel decît cum știe dumnealui că ar fi trebuit să crească. N-am stat mai mult ca să-l aștept pe domnișorul Alexandru să se întoarcă din oraș. Probabil era pe la complexul „Dacia”, la piscină sau la bar. Nu știu. Am zăbovit doar cît să-i mai spun omului cu părul alb că proiectul noului Cod al Municipiului recent supus dezbaterii publice, va îndrepta și aceste lucruri. Bătrînul știa.

Ce multe lucruri, mari și frumoase, despre munca de-o viață, putem descoperi la părinți și bunicii noștri. Bitai Alexandru, domnișorul, de ce nu te grabiești să le afli?

VIOREL RABA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Partidului Conservator din Marea Britanie

La 29 august, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidente Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, prezidente Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a primit, în Stațiunea Timșul de Jos, delegația Partidului conservator din Marea Britanie.

Delegația, care face o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, este alcătuită din baroneasa Elles, membră a Camerei Lordzilor, prezidenta Secției britanice a Uniunii europene a femeilor, David Hunt, prezidente Consiliului Național al Organizației tineretului conservator, și Ian Taylor, fost prezidente al Uniunii europene a studenților conservatori și creștini democrați, prezidente de onoare al Federației britanice a studenților conservatori.

La primire au luat parte Constantin Drăgan, membru al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, prezidente Consiliului județean Brașov al F.U.S., Gheorghe Oprea, consilier al prezidentei Consiliului de Stat, Mircea Angelescu, membru al Comisiei pentru politică externă a M.A.N. și Ionela Cornescu, viceprezidente al Consiliului Municipal București al F.U.S.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost abordate probleme privind relațiile dintre cele două țări și partide. A fost relevată cu satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor multilaterale româno-britanice, fiind subliniate posibilitățile de dezvoltare a colaborării și cooperării în domeniile economic, tehnico-stiințific și cultural dintre cele două state, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Unității Socialiste, este alcătuită din baroneasa Elles, membră a Camerei Lordzilor, prezidenta Secției britanice a Uniunii europene a femeilor, David Hunt, prezidente Consiliului Național al Organizației tineretului conservator, și Ian Taylor, fost prezidente al Uniunii europene a studenților conservatori și creștini democrați, prezidente de onoare al Federației britanice a studenților conservatori.

FAPTE DIN MAREA ÎNTECERE ANUL NOU ÎN NOIEMBRIE

● Valoarea producției marfă suplimentară pe șapte luni — 28 milioane lei. ● Sarcinile la export au fost depășite cu 14 milioane lei valută. ● Pentru asigurarea îndeplinirii planului cincinal în patru ani și jumătate, în 1973 uzina va realiza o producție globală peste plan, în valoare de 1 231 000 000 lei.

Printre cei dintîi semnatari ai angajamentului oamenilor muncii din Capitală de a realiza actualul cincinal în patru ani și jumătate, salariații Uzinei de anvelope „Danubiana” au pornit de la calcule foarte exacte: o oră trebuie redusă la 48 minute, o lună la 21 de zile, anul la 10 luni și 10 zile. Prin această redimensionare a timpului de muncă și a calendarului, se rea-

Succesele colectivului Uzinei „Progresul”-Brăila

Colectivul Uzinei de utilaj greu „Progresul” — Brăila a depășit cu 13 600 000 lei prevederile planului la zi la producția marfă, sumă aproape dublă față de prevederile angajamentului anual. Totodată, ei au depășit angajamentul anual cu 23 milioane lei la producția marfă vîndută și înscasată și cu 3 milioane lei în beneficii.

Progresele pentru creșterea eficienței economice este concretizată în realizarea a 7,6 milioane lei economii datorită aplicării unor măsuri tehnico-organizatorice eficiente, care au contribuit la reducerea cheltuielilor de fabricație cu 5,5 lei la 1 000 lei producție marfă.

UN TÎNĂR A DEVENIT UTECIST

ADOLESCENȚĂ LA COTA ÎNCREDERII

Mărturisesc că, inițial, lăcătușul-adolescent Ioan Seczeanu, de la Fabrica „Nicovala” din Sighișoara, cărui îl cerusem să-mi vorbească despre modul în care a devenit utecist, m-a surprins atunci, cînd a înlocuit subiectul pe care îl propusese, povestindu-mi, în schimb, cum absoarbe lăcătușerie. În sfîrșit, că la examen a luat, și la teorie și la practică, note bune și foarte bune, ceea ce a făcut să termin cursul prietere, primindu-mi cu pasiune și siguranță meseriaș-a îndulmit apol ceea ce așteptase încă de la începerea cursului, adică o dată cu brevetul de calificare, a lucrat efectiv pe lîngă mulți lucrători mai vechi în meserie, inclusiv utecisti, de la care a învățat lăcătușerie. În sfîrșit, că la examen a luat, și la teorie și la practică, note bune și foarte bune, ceea ce a făcut să termin cursul prietere, primindu-mi cu pasiune și siguranță meseriaș-a îndulmit apol ceea ce așteptase încă de la începerea cursului, adică o dată cu brevetul de calificare, a lucrat efectiv pe lîngă mulți lucrători mai vechi în meserie, inclusiv utecisti, de la care a învățat lăcătușerie.

calificare coincinzînd cu aceea de pregătire pentru primirea în organizația U.T.C. din secție. Acum, știind amănuntele, identificarea celor două perioade, de fapt una singură, nu mă mira, dimpotrivă. Am găsit-o firească, cum nu se poate mai proprie vârstei celui pe care îl cunoșteam, un mod viabil care deschide calea spre încrederea oamenilor în tine, spre calitatea de membru al organizației linierelor revoluționare.

TRAIAN GÎNJU

„DANUBIANA” VA SĂRBĂTORI ANUL NOU ÎN NOIEMBRIE

● Valoarea producției marfă suplimentară pe șapte luni — 28 milioane lei. ● Sarcinile la export au fost depășite cu 14 milioane lei valută. ● Pentru asigurarea îndeplinirii planului cincinal în patru ani și jumătate, în 1973 uzina va realiza o producție globală peste plan, în valoare de 1 231 000 000 lei.

lizează cadrul optim — tehnic și organizatoric — pentru îndeplinirea marilor performanțe pe care și le-a propus colectivul. Soluțiile gîndite și adoptate sint pe măsura exigențelor actuale, a complexității sarcinilor de plan în continuare.

Am pornit de la indicația secretarului general al partidului privind buna folosire a fondurilor fixe — ne relează, tovarășul Petre Oprea, directorul uzinei — mai precis de la generalizarea schimbului doi și extinderea schimbului trei, modalitatea cea mai directă și mai lesnicioasă de a crește producția de anvelope.

Coeficientul de schimb a crescut în fabricație, prin calificarea a 232 muncitori, prin folosirea pe mașini a ucenicilor din anul II și III, de la 2,84 la 2,90. O creștere apreciabilă a coeficientului de schimb s-a înregistrat și în atelierul piese de schimb și autoutilării, de la 1,39 la 2,46 și se va ajunge curînd, după cum ne asigură maestrul princi-

pal Nicolae Gugui, șeful secției, la 2,60. Valorificarea acestei rezerve a permis colectivului să realizeze cu mijloace proprii utilaje, scule, dispozitive, diverse instalații, în valoare de 1 740 000 lei. Este suficient de arătat că 75 la sută din piesele de schimb necesare uzinei au fost realizate în cadrul acțiunii de autoutilare. S-au asimilat, printre altele, 850 elemente de automatizare, numeroase cărucioare tip registru pentru stocarea benzilor etc.

— În mod cu totul și cu totul deosebit ne preocupăm perfecționarea și pe mai departe a tehnologilor — ne mărturisește inginerul șef, tovarășul Lucian Mojiu — organizării producției, adoptarea unor metode de înalt randament în vederea creșterii productivității muncii. Planul pe șapte luni la acest indicator a fost depășit cu 1,4 la

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a III-a)

A (se) DEDICA

de VICTOR VIȘINESCU

Nu bănuim că ajungînd într-o duminică după amiază în orașul pitoresc Rimnicu-Vilcea, aveam să am seara, la noua Casă de Cultură, o revelație. Construcția însăși, fațeta a revelației, găzduia în sala de spectacole o gală de muzică ușoară la care participau artiști din șase județe — dacă mai fin minte exact — veniți de la Satu Mare, Suceava, Brăila, Alexandria și încă din locuri îndepărtate.

Pe scena acestui concurs interjudețean de cîntăcîni, la luminile rampei, apăruseră, rînd pe rînd, tineri și tinere, cei care și disputau trofeele finale; unii mai slincați în finiera microfonului în mîină, alții moi stingerii la pași, dar oricum, cu toții, fără o excepție mi se pare, îndrăgostiți de cîntec, captivi cîntecului, darnici să încerca afirmarea vocii. Ascultîndu-i, admirîndu-i pentru sincronizarea vocii lor cu orchestra, privindu-le finuta firească, nu putusem să nu întrevăd în acei tineri dorința de a se dedica uneia dintre arti, care, în ciuda părerii de a fi „șoară”, presupune pe artistul complex, simbioză a vocii și a vocației, cunoștințelor profesionale muzicale și mimicii, ca să nu mai omintim de fericită împlinire a cîntărețului-compozitor el însuși.

Aceasta fusese revelația. Promisiunea...

Promisiunea unui atît de infim grup de tineri talentați, ieșiți din imensul defășurament al celor peste 25.000 de artiști amatori, cîji abordează astăzi, în cadrul a peste 7.000 lăcașe de cultură, arta, multiplele ei urcșuri aride...

lar cum, scofînd din titlul acestor însemnări paranteză, mă opresc la verbul a dedica. El mi-a furnizat, în aceeași seară de gală muzicală, nerevelație. Prin gura unei cîntărețe de muzică ușoară, invitată, cum se obișnuiește, „hors concours”, Venise, mi se pare, din București. Mai întâi, a potrivit cu melancolizată microfonul. Apoi a scrutat sala. Apoi a tăcut. A tăcut pînă ce ultima șoaptă a spectatorilor s-a stîns. Apoi a început: „Am venit special la această superbă seară (creată de cine) ca să vă dedic un buchet din cele mai frumoase melodii din repertoriul propriu (autorul acestor rînduri roagă cîntorul să considere sublinierea ca o neputință a sa de a descrie inflexiunile vocii cu care

(Continuare în pag. a II-a)

Temporale hotare

Conferința tineretului european pentru securitate și colaborare

După încheierea primei părți a conferinței de la Dipoli în care dezbaterile s-au desfășurat în ședințe plene, au început lucrările în comisii. Se aștepta ca în cursul serii să se încheie discuțiile în comisii urmând ca astăzi să se reia ședința plenară.

Urmărind intervențiile delegațiilor se poate desprinde cu ușurință aderența profundă de care se bucură ideile edificării unui sistem de securitate și cooperare în Europa, hotărârea tineretului de a fi prezent și activ în frontul amplitudinii acțiunilor care acționează în direcția destinderii și colaborării, pentru intrarea în condiții necesare intensificării și diversificării cooperării între organizațiile de tineret de pe continent, pentru stabilirea unui climat propice asigurării păcii și bunei înțelegeri. Cu părere de rău, însă, am remarcat că au fost participări — creștin-democrați, conservatori — care au încercat să circumscrie pe linia obiectivului de care și l-a propus reunirea noastră. Asemenea idei, firește, nu pot fi în concordanță cu scopurile generale care se depun pentru găsirea limbajului comun menit să contribuie la apropierea între tineri, la stimularea cooperării. Cu toate acestea, Conferința tineretului pentru securitate și colaborare de la Helsinki a reușit deja, prin înfruntarea dezbaterilor de până acum a lucrărilor sale, să se înscrie ca o manifestare viguroasă a tinerilor, în spiritul ideii securității europene. Discuțiile din comisii au fost edificatoare în acest sens.

De un deosebit interes se bucură lucrările din comisia cu tema: „Acțiuni ale tineretului pentru pace, securitate și cooperare în Europa”. Numeroși reprezentanți ai organizațiilor de tineret și-au exprimat în dezbateri importante activității tineretului generații în actuala situație din Europa și perspective în vederea unor noi acțiuni, urmărind sporierea eforturilor în favoarea păcii și securității, importanța dezvoltării contactelor, schimburilor între organizațiile de tineret de diferite orientări politice, ideologice, filozofice sau religioase, rolul organizațiilor internaționale de tineret în vederea stimulării cooperării și prieteniei bazate pe respect reciproc între tineri, rezultatele pozitive ale întâlnirilor și conferințelor tineretului, posibilitățile pe care le oferă diferitele forme de cooperare între tineri. Menționând o serie de acțiuni care au influențat în mod favorabil climatul de colaborare între organizațiile de tineret, sporierea contribuției tineretului la edificarea unei păci stabile și durabile în Europa, numeroși vorbitori s-au referit la „masa rotundă” organizată de Uniunea Tineretului Comunist la Snaogov.

În cuvântul său, delegatul român GHEORGHE PELEGARU, după ce a evidențiat rolul important al organizațiilor de tineret ca o importantă forță socială și progresivă, ca o prezență activă, dinamică în viața socială, politică a continentului, a lămurit, a arătat că multiplicarea și diversificarea relațiilor bilaterale, schimburilor culturale, sportive și turistice între grupurile de tineri, ca și reuniunile internaționale ale tineretului, reprezintă contribuții de preț la instaurarea în Europa a unei atmosfere de destindere și înțelegere, în continuare, evidențind necesitatea realizării unor schimburi mai frecvente între tinerii muncitori, țărani, studenți și elevi, diversificarea formelor de cooperare între tineri în domeniul educației, culturii, vorbitorul s-a referit la însemnătatea reuniunilor internaționale care, înscrind și pe agenda probleme de larg interes pentru tânăra generație, pot depăși noi posibilități și de extinderii a cooperării. Organizarea unor asemenea reuniuni pe baza unor platforme largi, în condițiile unei depline egalități, cu participarea tuturor forțelor de tineret interesate în asigurarea păcii și securității, poate să conducă la cunoașterea

neai, la principiile care vor trebui să călăuzească aceste relații, el a arătat că pentru dezvoltarea și extinderea continuă a colaborării în toate domeniile vieții politice, economice și sociale, o mare semnificație ar avea constituirea unui organism permanent de colaborare, menit să contribuie la stimularea apropierii între popoare, la crearea condițiilor care să impună pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor statelor europene. Vorbitorul s-a referit apoi la importanța pe care tineretul român o acordă transformării Balcanilor într-o zonă a păcii și înțelegerii.

În comisia intitulată „Aspecte economice, culturale și sociale ale cooperării europene”, participanții și-au propus să dezbăte corelația dintre cooperarea economică și crearea climatului de pace și securitate, actualul stadiu al cooperării economice pe continent și necesitatea așezării restricțiilor care împiedică creșterea schimburilor economice, probleme ale dezvoltării inegale a economiilor naționale din Europa, perspectivele intensificării colaborării tehnico-stiințifice, preocupări de ordin ecologic. DAN MIHAI BĂRBĂLEA, membru al delegației române, prezentându-și intervenția s-a referit la cooperarea economică ca factor indispensabil progresului general, fiecărei națiuni în parte, la importanța pe care o are cooperarea pe diferite planuri asupra reducerii dezechilibrilor și apropierii treptate a nivelurilor de dezvoltare a națiunilor, la politica economică și culturală pe care o promovează România în relațiile sale internaționale. Fiecare popor trebuie să se bucure de dreptul legitim de a decide de sine stătător coordonatele politicii sale economice, perspectiva evoluției în acest domeniu. Apoi s-a referit la cerințele de ordin economic privind largirea schimburilor europene în domeniul științei și tehnicii, al culturii, subliniind rolul acestora în promovarea interrelațiilor dintre națiuni și în dezvoltarea societății europene și a relațiilor regionale de bună vecinătate, solidaritate, cooperare și dezvoltare. În acest context, delegatul român s-a referit la importanța contactelor internaționale, bazate pe respect și înțelegere, la necesitatea continuării dialogului european, cuprinzând cercuri politice de diferite orientări, la pașii pozitivi întreprinși pe continentul nostru ca rezultat al abordării realiste, constructive a problemelor europene. După ce s-a referit la necesitatea elaborării în cursul viitoarei Conferințe generale-europene a unui document cuprinzând normele de bază ale relațiilor de pe conti-

Intervențiile reprezentanților României

domeniul activității internaționale de tineret sunt încă numeroase posibilități de intensificare a acesteia, în lupta tineretului de pretutindeni pentru pace, democrație și progres social.

IOAN TIMOFTE
Helsinki, 29 august

Danezii contra aderării la C.E.E.

POTRIVIT ANCHETEI GALLUP, în luna august, 35 la sută dintre danezii interogați s-au pronunțat împotriva aderării Danemarcei la C.E.E., iar 24 la sută nu și-au exprimat o opinie precisă. Numai un o luna în urmă, pentru intrarea în C.E.E., s-a pronunțat 46 la sută din populația daneză și numai 31 la sută respingea acest act.

pe scurt

KALEVI SORSA, secretar general al Partidului Social-Democrat Finlandez și actualul ministru de externe, a acceptat misiunea de a forma un nou guvern de coaliție, după înfruntarea avută marți cu președintele Urho Kekkonen.

Potriviți agenții U.P.I., noul premier desemnat l-a informat pe președintele finlandez asupra acordului obținut din partea altor trei formații politice — Partidul central, Partidul Liberal și Partidul Suedez al Poporului — de a participa la alegerea unui nou guvern.

Successul misiunii lui Kaivai

COMITULU ÎNTERNAȚIONAL DE PACE a avut o ședință în cadrul căreia s-a discutat asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa. În cadrul ședinței s-a discutat și asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa.



Osteii ai armatei R.D. Vietnam reparand un pod atins de bombele aviației americane.

Acțiuni ofensive ale patriotilor sud-vietnamezi

În noaptea de luni spre marți, grupuri de patrioți sud-vietnamezi au continuat, de asemenea, dimp de mai multe zile, să desfășoare acțiuni ofensive împotriva forțelor patriotice din regiunea saigoneză și zona de frontieră cu Cambodgia — relatează agenția REUTER. În imediata vecinătate a orașului Saigon, forțele patriotice au aruncat în aer podul Bong An Ha.

Chile: ripostă dată reacțiunii

Vorbind în orașul Chillan Talca în fața activului organizației provinciale de partid, Carlos Altamirano, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a declarat, referindu-se la reacțiile provocate ale forțelor de dreapta din această țară, că partidul său și întregul popor chilian nu vor permite ca reacțiunile să crească și să împiedice înfăptuirea transformărilor sociale-economice revoluționare.

COMITULU ÎNTERNAȚIONAL DE PACE a avut o ședință în cadrul căreia s-a discutat asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa.

INCHIEIERA CONVORBIRILOR INDO-PAKISTANEZE

NEGOCIERILE INDO-PAKISTANEZE asupra modalităților de realizare a prevederilor acordului de la Simla s-au încheiat marți, după cinci zile de negocieri între reprezentanții celor două țări. Surse oficiale pakistaneze, reluate de agențiile U.P.I. și FRANCE PRESSE, anunță că potrivit înțelegerii intervenite între cele două părți, granița în Cășmir urmează să fie delimitată înainte de 4 septembrie, iar retragerea tuturor trupelor în interiorul frontierelor proprii va fi încheiată la 14 septembrie. În acest mod, este prelungit cu 10 zile termenul limită al retragerii, prevăzut în acordul de la Simla.

COMITULU ÎNTERNAȚIONAL DE PACE a avut o ședință în cadrul căreia s-a discutat asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa.

Delegația P.C.R. în Finlanda

HELSINKI 29 — Trimisul special, Radu Bogdan, transmis de Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Emil Bodnar, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., care întreprinde o vizită în Finlanda la invitația Partidului Social-Democrat, a avut în cursul dimineții de marți o convorbire cu Jussi Linnamo, președintele grupului de lucru al P.S.D. pentru cooperarea economică internațională, ministru al comerțului exterior.

În continuare, membrii delegației au făcut o vizită la Banca muncitorească de asigurări, unde au fost informați despre activitatea acestei instituții.

Ministrul de externe al României la Rabat

RABAT 29 — Trimisul special Agerpres, Nicolae Vamvu, transmis de Luni seara, a sosit la Rabat ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, care la invitația ministrului afacerilor externe al Regatului Maroc, Ahmed Taiebi Benhima, face o vizită oficială în această țară.

CONVORBIRILE DE LA PHENIAN

Sosirea delegației Societății de Cruce Roșie sud-coreene

COMITULU ÎNTERNAȚIONAL DE PACE a avut o ședință în cadrul căreia s-a discutat asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa.

INCHIEIERA CONVORBIRILOR INDO-PAKISTANEZE

NEGOCIERILE INDO-PAKISTANEZE asupra modalităților de realizare a prevederilor acordului de la Simla s-au încheiat marți, după cinci zile de negocieri între reprezentanții celor două țări. Surse oficiale pakistaneze, reluate de agențiile U.P.I. și FRANCE PRESSE, anunță că potrivit înțelegerii intervenite între cele două părți, granița în Cășmir urmează să fie delimitată înainte de 4 septembrie, iar retragerea tuturor trupelor în interiorul frontierelor proprii va fi încheiată la 14 septembrie. În acest mod, este prelungit cu 10 zile termenul limită al retragerii, prevăzut în acordul de la Simla.

COMITULU ÎNTERNAȚIONAL DE PACE a avut o ședință în cadrul căreia s-a discutat asupra proiectului de rezoluție privind asigurarea securității și cooperării în Europa.

ERA SOCIALISTĂ

Revistă teoretică și social-politică a C.C. al P.C.R.

Ținând seama de etapa de dezvoltare a țării noastre, de cerințele actuale ale activității politice-ideologice, revista „Lupta de clasă” se transformă într-o publicație cu apărări bilunare, punând denumirea Era socialistă.

Prețul de vânzare al publicației ERA SOCIALISTĂ este de 3 lei exemplarul.

Abonamentele se fac la oficiile poștale, prin factorii poștali și difuzorii din întreprinderi, instituții și de la sale. Revista se va găsi de vânzare în librării și chioșcurile de difuzare a presei.

Prețul abonamentului este anual — 24 de românești lei.

Cititorii din străinătate pot abona prin ROMPRESLATELIA — Serviciul import-export-presă, București, Calea Griviței nr. 64—66, P.O.B. Box 2001.

Cinema

MIERCURI, 30 AUGUST 1972

SATUL CARE MOARE: rulează la Central (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30).

CALĂREȚII: rulează la Sala Filateliei (orele 17.15; 20.15). Scala (orele 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 20.30).

București (orele 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 20.30). Grădina Select (ora 20); Grădina Festival (ora 19.45).

PROVINCIALI: rulează la Palatul Republicii (orele 14.30; 17.30; 20.30). Vespuzii (orele 19.30; 21.30). Luceafărul (orele 17.30; 19.30; 21.30).

Grădina Doana (ora 19.30). **STINEȘTE**: rulează la ANIMALELE (orele 19.30).

COPIII: rulează la Capitol (orele 19.30; 21.30; 23.30).

Grădina Capitol (ora 19.45). **Grădina Tomis** (ora 20).

EXPLOZIA ALBA: rulează la Rădăuți (orele 19.30; 21.30).

PROCESUL UNEI STELE: rulează la Festival (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21). Melodia (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21.30).

DIRECTORUL: rulează la Drumul Sării (orele 16; 19).

NAUFRAGIATI ÎN SPAȚIU: rulează la Victoria (orele 8.45; 11.30; 14.15; 17.15; 20.15).

BĂRBAȚI CUMSECDAE: rulează la Buzzești (orele 13.30; 16).

CREIERUL: rulează la Peculiar (orele 8.45; 11; 13.15; 15.45; 18.15; 20.45). Gloria (orele 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 20.45). Modern (orele 8; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30). Grădina Modern (ora 19.30).

FLOAREA SOARELUI: rulează la Decia (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45).

ULTIMUL TREN DIN GUN HILL: rulează la Lumina (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30).

MICHAEL STROGOFF: rulează la Unirea (orele 15.30; 18). Grădina Unirea (ora 20.15).

FERMA DIN ARIZONA: rulează la Ghivita (orele 8; 12.15; 16; 19.30). Floarea (orele 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30). Grădina Artă (ora 19.30).

DACA E MARTI, E BELGIA: rulează la Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30). Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18); Grădina Aurora (ora 20.15).

PENTRU TOCURI

FUGA DE LINIȘTE: rulează la Lira (orele 15.30; 18).

BALADA LUI GABLE HOGUE: rulează la Bucgei (orele 15.30; 18).

Grădina Bucgei (ora 20.15). **Micrița** (orele 18; 20.30; 23.30; 26).

APA VIE: rulează la Pacea (orele 18; 20.30).

BOJIN BOJIN: rulează la Dolina (orele 11; 13.30; 16; 18.15; 20.30). Program de desene animate pentru copii (ora 9.45).

INTELIGENȚA ÎNTERNAȚIONALĂ: rulează la Timpuri Noi (orele 9.45—20.15 în continuare).

TININ ȘI TEMPLUL SOARELUI: rulează la Cotroceni (orele 15.30; 18; 20.15). Flămura (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30).

LUPUL NEGRU: rulează la Moșilor (orele 15.30; 18). Grădina Moșilor (ora 20.15).

AFACEREA: rulează la Flacăra (orele 15.30; 18; 20.15).

JOCUL DE-A MOARȚEA: rulează la Ferentari (orele 15.30; 18; 20.15).

NIKOLETINA BURSAC: rulează la Volga (orele 9.45; 12.30; 15.15; 18; 20.45).

20.000 DE LEGHE SUB MARI: rulează la Gulești (orele 15.30; 18; 20.30).

DESPRE DRAGOSTE: rulează la Poplar (orele 15.30; 18; 20.15).

CASA DE SUB ARBOR: rulează la Crinagași (orele 15.30; 18; 20.15).

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex: 9.05 Muzică populară cu Radu Negu și Ion Văduva. 9.15 O viață pentru o idee: Edison (I) 9.45 „Omni și fapte”. Emisiunea de Simion Block. 10.00 Curs de limba rusă. Lecția 13-14. 10.30 Telematematică pentru tineret: Istoria unei capodopere „Cei trei mușchetari”. 11.00 Max Linder. 12.00 Jocurile Olimpice de vară — 1972. Rezumatul filmat al zilei anterioare: tir, box, iahting, pentation modern

ETV

MIERCURI, 30 AUGUST 1972

PROGRAMUL I

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex: 9.05 Muzică populară cu Radu Negu și Ion Văduva. 9.15 O viață pentru o idee: Edison (I) 9.45 „Omni și fapte”. Emisiunea de Simion Block. 10.00 Curs de limba rusă. Lecția 13-14. 10.30 Telematematică pentru tineret: Istoria unei capodopere „Cei trei mușchetari”. 11.00 Max Linder. 12.00 Jocurile Olimpice de vară — 1972. Rezumatul filmat al zilei anterioare: tir, box, iahting, pentation modern

PROGRAMUL II

20.30 România în lume. 21.00 Birom muzical. 21.45 Viața economică a Capitalei. 22.00 Artă plastică. 22.20 Roman folclor. „Moș Goric”. Reluarea episodului IV.